

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ مَنْ لَيْسَ بِمَنْ لَيْسَ اَوْ عَلٰی اَنْ يَشِيْكَ رَبِّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

مبلغ فری ماؤن کی روانگی

مکرم مارٹر محمد (برائیم صاحب خلیل بروز پر چاب ایکیس سے فری ماؤن (سیراولوں) کے لئے روانہ ہل گئے۔ انشا و اللہ العزیز آپ مورفہم رپر بی ۱۹ کو پانچ سال تک اٹلی اور مغربی افریقہ میں تبلیغی خدمات سر انجام دینے کے بعد واپس تشریف لائے۔ ثقہ اب کچھ عرصہ مرکز میں رہ کر دوبارہ بعد اہل و عیال اپنے مشن میں واپس تشریف لے جا رہے ہیں، صاحب اب کے بحیرت منزل مقصود پر پیچھے کے لئے دعا فرمائی۔ نیز کراچی تک سفر میں جن مقامات پر اجاب ان سے ملاقات ہو کر گئیں۔ وہ اپنی دعاؤں کے ساتھ انہیں رخصت فرمائیں۔

الفضل

یوم یک شنبہ

۱۹ ذی الحجہ ۱۳۷۰ھ

جلد ۳۹

۲۳ مہو کو ۱۳۳۳ - ۲۳ ستمبر ۱۹۵۱

نمبر ۲۲۰

لاہور

تیل فون نمبر ۲۹۷۹

شرح چندہ

سالانہ ۲۲ روپے

ششماہی ۱۳

سہ ماہی ۷

ماہوار ۲

۱۹۵۱

۱۳۳۳

۲۳

۲۲۰

۲۲

ملفوظات حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ والسلام

محمد خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم

از عجب اب مائے عالم سر پر محبوب خوش است

شان آں سر چیزینیم در وجودت اشکار

خوشتر از دوران عشق تو نباشد هیچ دور

خوبتر از وصف و مدح تو نباشد هیچ کمار

دینا کے عبادت میں سے جو چیز میں اچھی ہے اس کی شان تیرے وجود میں کھلم پاتا ہوں، جو وقت تیرے عشق میں گذرے اس وقت سے بہتر اور کوئی وقت نہیں تیری تعریف اور ثناء سے بچا اور کوئی کام نہیں (اگر تیری کلمات اسلام)

نزدیک دور سے

اسکندریہ - فرائی گہے کہ کل وزیر اعظم خاص پاشا امین کا بیٹے میں ردوبدل کریں گے وہ بیٹے اپنی پہلو وفاق کا استغنی شاہ فاروق کی خدمت میں پیش کریں گے اور اس کے معاہدہ نئی وزارت کے ارکان کے نام پیش کر دیں گے۔ سٹیٹی - انگریزوں کو کھینچنے کے لئے حکومت کو سرٹیلیٹے عوام سے جو اختیارات مانگے گئے تھے اس کے لئے موٹ ڈالنے اور ایک لاکھ ۲۲ ہزار روٹوں کی اکثریت سے حکومت کی تجویز کو مسترد کر دیا گراچی - پاکستانی فضا فہ کا جو یک لشتی جہاز کل سے غائب ہے۔ اس کا اچھ تک کوئی سراغ نہیں مل سکا۔ پشاور - آج گورنر سرد سرد مشرف نے ریگریٹ آباد تشریف لے گئے۔ آپ کل گورنر جنرل کے وادی کاغان کے دورہ میں شامل ہوں گے۔

جمہوریت کی تاریخ میں ایک نونکھے باب کا اضافہ ہندوستانی مقبوضہ میں پولنگ کے بغیر انتخابات ختم

سری لنکا ۲۲ ستمبر ہندوستانی مقبوضہ کشمیر میں شیخ عبد اللہ کی حکومت نے نام نہاد اسمبل کے انتخابات کے لئے جو جمہوریت کے نام پر جھکی تھیں شروع کی تھی آج پولنگ کے بغیر اس کے خاتمے کا اعلان ہونے پر جمہوریت کے باب میں ایک نئے باب کا اضافہ کر دیا ہے شیخ عبد اللہ کی پارٹی کے ۵ ارکان جو سیشنل کانفرنس کے ٹکٹ پر کھڑے ہوئے تھے۔ بلا متغی بل ہی نام نہاد اسمبل کے لئے منتخب قرار دے دیئے گئے ہیں آج صبح وادی کشمیر کے عوام کو اپنا ایک یہ معلوم ہوا۔ کہ انہیں انتخابات کے سلسلے میں ووٹ ڈالنے کے لئے پولنگ سٹیشن تک نہ جانا پڑے گا۔ کیونکہ عبد اللہ پارٹی کے آخری حوالے نے ہی اپنی

اتحادی قوموں کے ماہر پاکستان میں شہر بنا کر دکھائیں گے

لاہور ۲۲ ستمبر - حکومت پنجاب نے اپنے چار افسروں کو حیدرآباد بھیجا ہے کہ اتحادی قوموں کے ماہرین کی اس جماعت سے تبادلی ملاقات کریں۔ جس کی رہنمائی میں حیدرآباد (سندھ) کے قریب ایک نونے کا شہر بنا کر دکھایا جائیگا۔ اس جماعت میں ایک لکن ماؤن پلیٹرز ہیں۔ ایک معاشری رفاہ عامہ کے کاموں کے ماہر ہیں۔ اور ایک ماہر اقتصادیات ہیں۔ یہ ماہرین مرکزی حکومت اور پاکستان کی صوبائی حکومتوں کو ملک میں نئے شہر آباد کرنے کے متعلق رائے دیں گے۔

مشرق قیچاب کی غیر یقینی سیاسی حالت

جالدھر ۲۲ ستمبر مشرقی قیچاب کے صدر کی سیاسی حالت نہایت غیر یقینی ہو گئی ہے۔ اور صوبہ دو سابق وزراء نے اعظم کے گروپوں میں شٹ کر رہ گئے۔ ایک طرف کوئی چند ہمار کوئی نئی حکومت کو حال ہی میں صدر کے حکم سے توڑا گیا ہے۔ الٹا س کے ساتھ موصل شدہ اسمبلی کے ہم ارکان ہیں۔ دوسری طرف لالہ یحیٰ سین پھر ہیں۔ جن کا کانگریس کے الیکشن پروگرام کا مل قبضہ ہے۔ ہمار کو گروپ کو چھ ٹکٹوں کی تقسیم کے معاملے میں نا انصافی کی توقع ہے۔ لالہ امید ہے۔ کہ ہمار کو گروپ کسی وقت بھی کانگریس کے ٹکٹ کر علیحدہ ہو جائیگا۔ اور اس طرح صوبہ میں آئندہ ایک کانگریسی حکومت کا مستقبل تھلہ میں پڑ جائے گا۔ دانش پریسوں کے والوں کا مہر زور بڑھ رہے ہیں۔ اور کہ ایک نارے ہوئے جواری کی طرح بے آسرا پھر رہے ہیں۔ اور دن مختلف گروپوں میں بٹنے پٹنے جا رہے ہیں۔ اور ان کا ایک آزاد سکہ ریاست کا خواب ہمیشہ ہمیشہ کے لئے ناقابل تعمیر ثابت ہوتا نظر آ رہا ہے۔

برطانیہ نے نئی ایرانی تجاویز مسترد کر دیں

لندن ۲۲ ستمبر برطانوی ہے کہ برطانیہ کی وزارت خارجہ کے ایک اعلان کے مطابق نیٹل کی بات حیت کو از سر نو شروع کرنے کے سلسلے میں ایران کی سرسہ تازہ ترین تجاویز برطانیہ نے نا منظور کر دی ہیں۔ برطانیہ کے نزدیک ان ہی کوئی نئی بات نہیں ہے۔ جس کی بنیادوں پر نئی بات حیت شروع کی جا سکے۔

پاکستان کم ترقی یافتہ ملکوں کیلئے زیادہ مشینیں اور ضروری سامان بھجینے کا مطالبہ کرے گا

کراچی ۲۲ ستمبر - دولت مشترکہ کے ملکوں کی خام مال سے متعلقہ کانفرنس میں پاکستانی وفد کے لیڈر چودھری نذیر احمد خان نے کہا۔ پاکستان اس بات پر زور دے گا۔ کہ دولت ترقی یافتہ ملکوں کو چاہیے۔ کہ وہ پاکستان ایسے کم ترقی یافتہ ملکوں کو مشینیں اور دیگر ضروری سامان باقاعدہ طور پر بھیجیں۔ آپ آج کراچی سے لندن روانہ ہو رہے ہیں۔ آپ لگا اس مسئلہ پر بحث میں پاکستان کی تجویز پر بڑی ہے۔ آپ نے کہا۔ جب تک ایسے ملکوں کو مشینیں وغیرہ نہ بھیجی جائیں گی۔ خام مال کی پیداوار میں ہی اضافہ نہیں ہو سکتا۔ مثال کے طور پر پاکستان میں معدنی پیداوار کی ترقی کے بہت امکانات ہیں۔ لیکن ملک میں اڑھائی کروڑ ٹونے تو ایک طرف معدنی وسائل کی نقشہ کشی کا بھی سامان موجود نہیں۔ اس طرح مشینوں کے نہ ہونے کے باعث لاکھوں ایکڑ زمین ناقابل کاشت پڑی ہے۔ اور حکومت پاکستان بن جی تیار کرنسی کی بیشتر سیکمیں شہر مندہ تکیل پڑی ہوئی ہیں۔

لاہور - حکومت پنجاب نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ آئندہ کے لئے جو یکسر نئے سٹیشن اور ڈپٹی سیرٹیفڈ سٹیشنوں کی آسامی کے لئے پچاس فی صدی امیدوار ہر اہل و عیال سے باہر سے اور ۵۰٪ ممول کے مطابق حکمانہ ترقی حاصل کرنے والوں سے پڑی جائیں گی۔

لنڈن (الہ آباد) - حکومت بہاولپور نے ایک خاص زرعی میں پان لگانے کا تجربہ کرنے کا فیصلہ کیا ہے ماس غرض کے لئے مشرقی بنگال سے پان کے پودے بریلہ ہوائی جہاز میں لائے جا رہے ہیں۔ یہ نیا تجربہ لنڈن (الہ آباد) میں کیا جائے گا۔ اس سے پہلے میر پور خاص میں پان کی پیداوار کا تجربہ نہایت کامیاب رہا ہے۔

ڈھاکہ - مشرقی بنگال کے وزیر رسول سلاوی نے اس امر کا اعلان کیا ہے۔ کہ صوبہ میں نئی نئی صورت حال کلیتہً اطمینان بخش ہے۔ اور صوبے میں مہینوں کے لئے دستاک موجود ہے۔ وزیر اعلیٰ مشرف افضل نے یہ بھی کہا کہ پان کے کاشتکار اپنی فصل کو فروخت کرنے میں

مرکز کے ساتھ ابھی اس بات کی مقتضی کہ ہمیں جب بھی پکارا جا ہم یوں آوا رہاں پہنچیں

”سالانہ اجتماع میں شمولیت سے متعلق خدام لاہور سے صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب کا خطاب“

(استغاثہ رپورٹس)

لاہور ۲۲ ستمبر۔ اگر ہم تاقیت جاری رہنے والے فیض محمدی سے حقیقی طور پر بہرہ اندوز ہونا چاہتے ہیں۔ تو ہمارا فرض ہے کہ ہم ابراہیمی طیسور کی طرح اپنے آپ کو مرکز سے اس طرح وابستہ کر لیں۔ کہ جب بھی ہمیں پکارا جائے ہم لبیک کہتے ہوئے دیوانہ وار دہاں جا پہنچیں۔ اس امر کی تلقین حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نائب صدر مجلس خدام الاحیاء مرکز دہلی نے کل یہاں ایک تقریر کے دوران میں کی۔ جو آپ نے سالانہ اجتماع میں جوق در جوق شامل ہونے کی تحریک کرتے ہوئے مجلس خدام الاحیاء لاہور کے زیر اہتمام ارشاد فرمائی۔ آپ نے کہا میں یہ سمجھنے سے قاصر ہوں کہ اس باب کو اجتماع کی بدولت مرکز سلسلہ میں فیض محمدی کے چشمہ رواں سے فیض یاب ہونے کا موقع ہے۔ اور احمدی نوجوان طیسور ابراہیم کا لندہ نیشنل ہونے کے باوجود گھر میں بڑا سوتا رہے۔ یا دیوبند امور میں مشغول ہونے کے باعث اسے شامل ہونے کی فرصت ہی نہ ملے۔ مجھے یقین کامل ہے۔ کہ احمدی نوجوان جوق در جوق شامل ہو کر ثابت کر دکھائیں گے کہ اصول ابراہیمی کے مطابق مرکز کے ساتھ ان کی وابستگی ایک لندہ حقیقت ہے۔

ذہبی دنیا کے مختلف دور

تلاوت قرآن مجید کے بعد محمد علیہ السلام صاحبِ خانہ نے کی۔ صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب نے اور ان مجلس سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا مذہبی دنیا پر حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر آج تک مختلف دور آتے رہے ہیں۔ ایک دور وہ تھا کہ جب ایک ایک بستی کی طرف الگ الگ نبی مبعوث ہوتے تھے۔ ان انبیاء کا دائرہ عمل صرف اس بستی تک ہی محدود ہوتا تھا ظاہر ہے کہ تربیت کے لئے صرف ایک بستی کے لوگوں کو جمع کرنا کوئی مشکل امر نہیں۔ بستی بستی میں انبیاء کے ذریعہ تبلیغ و اصلاح کا کام جاری رہا جتنی کہ دنیا حضرت ابراہیم علیہ السلام کے زمانہ میں داخل ہوئی۔ کہ جب مذہبی اعتبار سے دنیا میں وسعت پیرا ہونے لگی۔ چنانچہ وسیع پیمانہ پر تبلیغ کی غیور ڈانٹوں کے لئے ایک مرکز کا قیام عمل میں لایا گیا۔ اور پرمندوں کی مثال دے کر یہ امر ذہن نشین کرایا گیا کہ مرکز کے قیام کا مقصد یہ ہے کہ لوگ یہاں آ رہے کہ وہیں سکھیں۔ اور پھر دو سو سال تک اسے بیچنے کے لئے باہر نکل جائیں۔ لیکن مرکز کے ساتھ وابستگی اور تعلق کو نہ بھولیں۔ بلکہ جب بھی انہیں پکارا جائے تو مدد سے ہونے پرمندوں کی طرح دوڑتے ہوئے واپس آجے ہوں۔ کشادگی اور وسعت کے اس دور کی تکمیل رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ولادت سے ہوئی۔ کیونکہ آپ بیک وقت تمام دنیا کی طرف نبی بنا کر بھیجے گئے۔ اور آپ کا لایا ہوا پیام آئینہ کے لئے ہی تمام زمانوں پر حاوی قرار دیا گیا چنانچہ پرمندوں کی وہ مثال جو حضرت ابراہیم علیہ السلام کے ذریعہ ذہن نشین کرائی گئی تھی۔ عالمی سطح پر اس کے پورا ہونے کا وقت آ گیا۔ یہ ممکن نہ تھا کہ ساری دنیا کو ایک ہی مقام پر جمع کر دیا جائے۔ اور وقت عام کے بعد نہ یہ ممکن تھا کہ دنیا کے کسی حصہ کو چھوڑ دیا جائے۔ چھوڑنے میں ہمت نہ

کا مقصد خود ہوتا تھا۔ اور ساری دنیا کو ایک ہی مقام پر جمع کر دینا ممکن نہ تھا۔ پس طیسور ابراہیم کی مثال کے مطابق یہ طریق رائج کر دیا گیا۔ کہ لوگ اسلام کے مرکز میں آئیں۔ علم دین سکھیں اور دنیا میں پھیل جائیں۔ ملکوں اور قوموں کو اس سے بہرہ اندوز کریں لیکن مرکز سے اپنا تعلق قائم رکھیں۔

ہمارا ارادہ

تقریر جاری رکھتے ہوئے آپ نے فرمایا۔ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے فیض کا چشمہ تاقیت جاری رکھنے کے لئے خدا تعالیٰ نے اس چشمہ سے سیراب ہونے والوں کو مدارج عالیہ سے نوازا اور انہیں اصلاح خلق کے لئے مقرر فرمایا کہ ان کے ذریعہ طیسور ابراہیم کی مثال کو بار بار اندہ کر کے دنیا پر ثابت کر دیا۔ کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم ایک لندہ رسول ہیں۔ اور آپ کی بوت کا فیض تاقیت تک جاری رہے گا۔ چنانچہ اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا مبعوث ہونا بھی اس بات کا ایک اور واضح اور روشن ثبوت ہے جس میں خدا تعالیٰ نے اس زمانہ میں طیسور ابراہیم کا منشا قرار دیا ہے۔ ہمارا فرض ہے کہ ہم جہاں بھی رہیں مرکز کے ساتھ وابستگی کو کسی حالت میں فراموش نہ کریں۔ دنیا کے گوشے گوشے میں حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے لئے ہونے پیمانہ کو لے کر پہنچ جائیں۔ لیکن جب مرکز سے آواز آئے تو لبیک کہتے ہوئے وہاں جا پہنچیں۔ جب تک ہم اس اصول پر کار بند رہیں گے ہم دنیا میں پھیل جانے کے باوجود منتشر نہ ہو سکیں گے اجتماعیت اور اکٹھے رہنے کا احساس ہمارے اندر برآں لندہ رہے گا۔ اور ہمارے روحانی اتحاد پر کوئی آنچ نہ آئے گا۔

سالانہ اجتماع

اس ضمن میں خدام الاحیاء کے سالانہ اجتماع کا ذکر کرتے ہوئے جو آئندہ ماہ کے وسط میں منعقد

ہونے والا ہے۔ صاحبزادہ صاحب نے فرمایا خدام الاحیاء کے سالانہ اجتماع کا اعلان بھی مرکز سے آئی ہوئی ایک آواز ہے۔ میں نہیں سمجھ سکتا کہ اس بارگت اجتماع کی بدولت مرکز سلسلہ میں فیض محمدی کے چشمہ رواں سے فیض یاب ہونے کا موقع ملے اور احمدی نوجوان طیسور ابراہیم کا لندہ نیشنل ہونے کے باوجود گھر میں بڑے سوتے رہیں یا دیوبند کاموں میں مشغول ہونے کے باعث انہیں شامل ہونے کی فرصت نہ ملے۔ مجھے یقین کامل ہے۔ کہ احمدی نوجوان جوق در جوق شامل ہو کر ثابت کر دکھائیں گے کہ اصول ابراہیمی کے مطابق مرکز کے ساتھ ان کی وابستگی ایک لندہ حقیقت ہے۔ صاحبزادہ صاحب کی تقریر کے بعد مجلس خدام الاحیاء کے سالانہ اجتماع شادرت کے لئے مقامی مجلس کی طرف سے بیس نمائندگان کا انتخاب عمل میں آیا۔

جماعت احمدیہ کی بلوچستان کو اطلاع

جماعت احمدیہ کی بلوچستان کے پرنیڈنٹ صاحب بی بی ٹی ٹکٹ ملنگ اور سرگرمی مال آر۔ بی۔ شیخ صاحب کو مقرر کیا گیا تھا۔ اللہ یہ تقریر مقامی جماعت کے انتخاب کی بنا پر منظور کیا گیا تھا۔ مگر بعد میں اس بات کا انکشاف ہوا ہے۔ کہ یہ دونوں صاحب غیر صالح ہیں۔ اور فیروز مابین کے ساتھ انوکھے گفتگو ہیں۔ لہذا ان دونوں صاحبوں کو اللہ کے عہدوں سے علیحدہ کیا جاتا ہے۔ اور یہ فیصلہ لیا جاتا ہے۔ کہ جب تک جماعت نیا انتخاب کر کے نظارت علیا سے منظور ہی نہ لے۔ ان دونوں عہدوں کا کام شیخ فضل حق صاحب راجام پور نیز مقامی جماعت کو بد روایت کی جاتی ہے۔ کردہ جلد پرنیڈنٹ اور سرگرمی مال کا باقاعدہ انتخاب کر کے امیر صاحب جماعت (جمید پورٹ کی معرفت ارسال کرے) فرما کر علی صدر انجمن احمدیہ پاکستان راولپنڈی

بعتہ لیدر صفحہ ۲

وہ تو ہر اس لئے کرتے ہیں۔ تاکہ وہ دل جو آخرت پر اپنی نہیں رکھتے۔ ان کی طرف جھک جائیں۔ اور اس کو خوش کریں۔ اور تاکہ وہ جو چاہے کرتے پھریں۔

دیکھئے! ان عظیم الشان الفاظ میں اللہ تعالیٰ نے کتنا صاف صاف نقشہ کھینچ دیا ہے۔ اس آئینہ میں آپ ملتے جلتے چہرے اچھی طرح پہچان سکتے ہیں۔ کون آخرت کے مشن کو اپنی طرف جھکانے کی لگاؤ کو ترک کرنا چاہتا ہے۔ کون ان کی رضامندیوں کی عیب کا مانگتا رہتا ہے۔ کون ان کی آوازیں آواز ملانے اور ان کے ساتھ مل کر بیٹھنے کی کوشش کرنا چاہتا ہے۔ کون ہے جس نے ان ہی مسائل کو مسیح موعود علیہ السلام کی جماعت کے ساتھ متنازعہ فیہ بنایا۔ جو غیر دل کے لئے اور اعتراض کے لئے بنوے۔ خازنہ۔ کفر وغیرہ مسائل معنی غیر دل کی نشوونما حاصل کرنے کے لئے۔ پھر دھوکا دینے کے لئے جھوٹی باتیں بنانے والوں کو کس نے مانگنا شروع کیا؟ دیکھئے! دیکھئے! یہ آئینہ حق صاف صاف صاف صاف باتیں کس صفائی سے کہہ رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے اس کے کی خوب فرمایا ہے۔

اخیر اللہ اتقنی حکمًا یعنی کیا میں چاہتا ہوں۔ کہ اللہ تعالیٰ کے سوا کوئی اور احرامی حکم بن جائیں۔ حج رکھیں۔ غالب مجھے اس بیخ نوائی سے صاف ہیں اسکی فکر نہیں ہے۔ کہ لوگوں کے چندوں سے بنی ہوئی جاہلادی مولوی محمد علی صاحب اپنے خاندان کے لئے وقف کر چکے ہیں۔ عایدادی نو آئی جانی ہوتی ہیں۔ سوئی یا نہ ہوئی۔ بند کسان خدا کو اس کی پروا نہیں ہوتی۔ مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے۔ کہ وہ کسی کو اتقنی نبیات ارشاد اللہ مولیٰ۔ کہ سب لاندہ جاہل کھانے والوں ایماندار کارگوں کی فکر ہے۔ اصل چیز تو ایمان ہے۔ وہ اگر سلامت رہے تو سمجھیں۔ آپ نے سب کچھ پالی۔ مولوی محمد علی صاحب نے جو کیا سوکیا۔ انجمن جو کر چکی سو کرے گی۔ مقتدر اور ذمہ دار اہل انجمن جزیب ہیں تو ہیں۔ یہی اس سے کوئی تعلق واسطہ نہیں ہیں تو صرف ایمان کی فکر ہے۔ اگر آپ اس بات کو براہمانتے ہیں تو سنا لیں۔ وہا علیہا لا البلاغ

درخواست دعا۔

میری بی بی زکیہ دیکھ لینیٹنٹ کرنل نیرا داؤد احمد صاحب) جو اہل کونامی ہے۔ بچے کی پیدائش میں وقت کے باعث سخت اذیت میں ہے۔ بچہ کی والدہ بی بی میری خبر گیری کر رہی ہیں۔ اور مرزا داؤد احمد صاحب کی دعاؤں پر دہنیں ہیں۔ لہذا خاندان مسیح موعود و صحابہ کرام۔ درویش نقادوں اور مجرا صاحب سے ملتیں ہوں کہ کوئی نئے خاص دعا پڑھ کر فرمائی۔ دو اب محمد علیہ اللہ تعالیٰ حق باخ

کھانا مکہ الفضل لاہور

۲۳ ستمبر ۱۹۵۱ء

۲۶۹

رکھو غالب مجھے اس تلخ نوائی سے معاف

ہفت روزہ "پیغام صلح" کی حالیہ اشاعت میں جناب شیخ محمد آصف انصاری جارات احمدی بلیڈنگ لاہور کا ایک مضمون شکر ہوا ہے۔ جو احادیث اور ان سے روزہ "آزاد" میں بھی بڑے لطافت سے نقل فرمایا گیا ہے۔ جس سے معلوم ہوتا ہے کہ شیخ محمد آصف صاحب انصاری انصاریت جنس جاعت سے تعلق رکھتے ہیں۔ وہ آخر کار اراکین میں شرف قبولیت حاصل کرنے میں کامیاب ہو گئے ہیں۔

اس مضمون میں یہ ہے؟ جب سے جناب شیخ محمد آصف صاحب کا جاعت احمدیہ سے بعض بدعتوں کی وجہ سے اخراج ہوا ہے۔ اس وقت سے جو دل میں عداوت و دشمنی کا مواد پک رہا تھا۔ وہ اب بے اختیار یہ نکلا ہے۔ خان بہادریاں محمد صادق صاحب کا مضمون تو صرف اور سمجھنے کو ٹھیلنے کا بہانہ ہوا ہے۔

ہے مشن سخن جاری کی کی مشقت بھی اکل طرف تماشا ہے حرمت کی طبیعت بھی اپنی پوری شعرت کے ساتھ جناب شیخ محمد آصف انصاری جارات احمدی بلیڈنگ لاہور چلا جا رہا ہے۔ ہمیں اس وقت خیال ہوا تھا کہ جناب شیخ محمد آصف انصاری جارات احمدیہ بلیڈنگ لاہور میں جو دمکی دے رہے ہیں۔ اس کا پس منظر وہی ہے جو کہ لے لے مولوی محمد علی صاحب شروع سے لے کر آج تک حضرت شیخ موعود علی الصلوٰۃ والسلام کی تعلیم سے فراغت کے طے آئے ہیں۔ یعنی کسی طرح انہیں ہزار جاعت مسلمانوں میں رواج حاصل ہو جائے۔ لیکن یہ ممکن نہیں ہوتا۔ میں بھی قائم رہے۔ رواج گرسنجی کو حرم کا بھی شوق طواف ہو اوارسی اخبار کا آپ کے صفحات تلخ کو قویاً اپنے کالوں میں جگہ دینا اس بات کو واضح کرتا ہے کہ

"دل را دلی سے شناسد" جو کہ ہر ماحول اور فضا میں جناب شیخ محمد آصف انصاری جارات احمدیہ بلیڈنگ لاہور آج کل آسانی کے ساتھ سانس لے رہے ہیں۔ وہ ان گندگیوں اور آلودگیوں سے بھری ہوئی ہے۔ جن کو جن چن کر بڑی مشکل سے جاعت احمدیہ سے خارج کی جاتی ہے۔ اس لئے اگر جناب شیخ صاحب ہمیں دھمکیاں دیں کہ وہ مورچہ پر فاک اڑانے کی کوشش فرمائیں گے۔ تو ہمیں دل میلا نہیں کرنا چاہیے۔

جناب شیخ محمد آصف صاحب انصاری جارات احمدیہ بلیڈنگ لاہور کو اس بات کا بڑا غصہ ہے کہ جناب خان بہادریاں محمد صادق صاحب نے اپنی جانتی ہوئی طبیعت میں شیخ محمد علی صاحب کے وقت نامہ کے متعلق بحث کر کے پیغاموں کے داخلی اور دستوری مسئلہ میں دخل اندازی کیوں کی ہے؟ ہمیں یہ آج معلوم ہوا ہے کہ ایک مذہبی جماعت کے داخلی اور دستوری مسائل اس کے خارجی اور غیر دستوری مسائل سے الگ ہوتے ہیں۔ خیر اگر اس طرح فاک بہادریاں محمد صادق صاحب نے آپ کی دلکشی ہوئی رک کو چھڑا ہے تو ہم مان لیتے ہیں مگر یہ تو صرف ایک دفعہ کا معاملہ ہے۔ جس پر آپ اس طرح جربز ہوا آئے ہیں۔ ہم جناب شیخ محمد آصف صاحب انصاری جارات احمدیہ بلیڈنگ لاہور کی خدمت میں درخواست کرتے ہیں کہ وہ ذرا تعلیم کے بعد کسی "پیغام صلح" کی فائل اٹھا کر

مطالعہ فرمائیں تو ان پر واضح ہو جائے گا کہ اور تو اور خود جناب کے موعود و موعود جناب مولوی محمد علی صاحب امیر ایڈیٹنگ بار اپنے خطبات عالیہ میں سورج پر فاک اڑانے کی کوشش ناکام کر چکے ہیں۔ جس کا ہم نے کبھی اس لئے ذکر نہیں کیا کہ جو کچھ برتن میں ہوتا ہے وہی اس سے نکلتا ہے۔ جناب شیخ صاحب کو سوچنا چاہیے کہ کیا محمد صادق صاحب اور الفضل نے آخر کی قصور کیا ہے۔ کچھ کو گالیاں نہیں دیں۔ کسی کے کیرکٹر پر ناجائز نکتہ چینی نہیں کی کسی کی اندرونی گندگیوں پر سے پردہ نہیں اٹھایا انہوں نے تو صرف ایک دستاویز کو شائع کیا ہے۔ جو پہلے ہی جگہ ڈاکوئنٹ کی حیثیت رکھتی ہے۔ اور پھولے بھالے افراد کو متنبہ کیا ہے کہ جو جانا ان کے جنڈوں سے بنائی گئی ہے۔ اور جو قومی بلجیت تھی۔ اس پر کس طرح ایک خاصہ خصوصیت بن کر اسے اپنے فائدہ کے افراد کے تصرف میں لایا ہے۔

خود جناب شیخ محمد آصف انصاری جارات احمدیہ بلیڈنگ لاہور نے اپنے اس مضمون میں اعتراف فرمایا ہے کہ "مذکورہ ٹرٹ کے متعلق آخری فیصلہ صحیح انہیں ہی کہے گی۔ اسکا دستوری اختلاف کے باوجود جاعت احمدیہ لاہور کا ہر ایک فرد حضرت امیر ایڈیٹنگ لاہور کے احترام کرتا ہے۔ اور ان کی خدمات کا محرف ہر جاعت کے جن مقتدر اور ذمہ دار اراکین حضرت موعود سے یہ جزدی اور دستوری اختلاف نیا ہے۔ ان میں سے کسی فرقے نے بھی میں محمد صادق صاحب سے اہل اور اتفاقاً بنا نہیں کیا۔ کہ وہ جاعت احمدیہ لاہور کے داخلی معاملات پر خامہ فرسائی کی ذمیت گوارا کریں۔ انہوں نے ٹرٹ کا سہارا لے کر اپنی جلتے دل کے پھولے پھوٹے ہیں۔"

اب ہم جناب شیخ محمد آصف صاحب انصاری جارات احمدیہ بلیڈنگ لاہور کو یہ بتائیں کہ اگر جناب محمد صادق نے ایسی بات الفضل میں بیان کر دی ہے جس کو بیان کرنے سے خود آپ بھی شرم محسوس نہیں کرتے یعنی کہ مولوی محمد علی صاحب نے اس وقت تک ٹرٹ بغیر انہیں کی تصدیق کے کر دیا ہے۔ اور مقتدر اور ذمہ دار اراکین کی رائے کے علی الرغم کیا ہے۔ تو یہ کوئی گمانی تو نہیں ہفتی کلامی تو نہیں جس سے آپ کو اتنا غصہ آ گیا ہے۔ کہ آپ ڈاکوئنٹ فائل ملتی فائل بھری فائل اور دستری فائل کی دھمکیاں دینے لگے ہیں۔ یہی نہیں! آئیے! آپ ہمارے لٹریچر سے ایک پیرا ایک سطر ایک لفظ ایسا نکال کر دکھائیں۔ جس فائل کے خطوط پر خطیبے آپ کے ہمیں ایہ

مسجد میں کھڑے ہو کر قابل احترام حلیہ وقت سیدنا حضرت صلح موعود ایڈیٹنگ لاہور کے ہفت روزہ اور ذمہ دار افراد کے متعلق جاعت احمدیہ کے مقتدر اور ذمہ دار افراد کے متعلق دیتے رہے ہیں۔ اور وہ بھی ان لوگوں کی انفرادی طور پر جو اپنی بد اعمالیوں کی وجہ سے جاعت سے وقتاً فوقتاً خارج کئے گئے ہیں۔ آپ ہمیں اور لڑنے انہیں آخر ناک نوردی شیطنت طرائفوں کی کیا دھمکیاں دیتے ہیں۔ جن سے ہم ہزار بار لاکھوں کی طرح ایک دنزہ ہو کر نکل چکے ہوتے ہیں۔ کیا ہمارا دوست جناب شیخ محمد آصف انصاری جارات احمدیہ بلیڈنگ لاہور نے قرآن کریم میں کبھی نہیں پڑھا۔

تَمَّتْ يَدُ أَبِي لَهَبٍ وَتَتْ مَأْخِذَهُ غَنَّةً مَّالَةً وَمَا لَيْتَهُ سَمِصْصَى نَارًا أَدَامَتْ لَهَبًا وَ إِسْرَارًا لَا حَمَلَةَ الْخَلْبِ بِرَفِيٍّ حَيْثُهَا حَبْلٌ مِّنْ مَّسِيدٍ

اگر آپ نے پہلے ان آیات میں تامل فرمایا تو اب غور فرمائیے۔ کس طرح اول سے لے کر آخر تک ایک ایک لفظ خود بخود چسپاں ہوتا چلا جا رہا ہے۔ حمالة الخلب پر ذرا غور سے زیادہ غور فرمائیے۔ تاکہ روشنی کی پوری پوری شعاعیں آپ کے دل و دماغ پر پڑیں۔ اور آپ کو اس شداں کے بیسیں کا پتہ لگ جائے۔ جس سے وہ ماحول متغیر ہے۔ دیکھا! اراکینوں نے کتنی محنت کے ساتھ آپ کی باتوں کو ایک ایک لے لے کر اس لئے قرآن کریم میں فرماتا ہے۔

وَلَكِنَّ الْكُفْرَ هُمْ يَهْتَدُونَ وَ كَذَلِكَ جَعَلْنَا لِكُلِّ نَبِيٍّ عَدُوًّا شَاطِئِينَ إِلَّا نَبِيًّا وَ الْجِنَّ يُؤْتِيهِمْ بَعْضَهُمُ إِلَى الْبَعْضِ ذُرِّيَّتَ الْفُؤُولِ عَزُودًا وَ كَذَلِكَ شَاءَ رَبُّكَ مَا فَعَلُوا كَذَلِكَ هُمْ وَ مَا يَفْتَرُونَ وَ لَتَتَّبِعُنِي أَنفُسُكَ لَا الَّذِينَ لَا يُؤْمِنُونَ يَا آلِ آدَمَ لَا يَكْفُرُ لَكُمْ وَ لَكُمُ الْبَقَاةُ مَا لَهُمْ مَقْتَدَرٌ قَوْنًا

(الانعام ۱۱۱)

اور کبھی ان میں سے اکثر جہالت کرتے ہیں۔ اور اسی طرح ہم ہر نبی کے ساتھ اللہ ان لوگوں میں سے شیطانی دشمن لگا دیتے ہیں۔ جو ان میں سے بعض بعض دوسروں کے دل میں صلح سازگی کی بات دھوکہ دینے کے لئے ڈالتے ہیں۔ اور اگر تیرا رب چاہتا۔ تو وہ جگرتے ہیں نہ کر سکتے۔ اس لئے تو ان انفرادیوں کی کچھ پروا نہ کرو۔ پھیلاتے ہیں۔ (باقی دیکھیں صلا پر)

آج سنیستائیس سال قبل حضرت امیر المومنینؓ کی ایک پر معارف تقریر شکر اور اس کی بیخ کنی

(۳)

اب وہ وقت ہے کہ میں ایت کا بلند اور مضبوط ستارہ اور یا بلبلے۔ یہ مذہب عیسوی کا قلعہ جس کی دیواریں لوہے کی تھیں۔ اب گرنے کو ہے۔ کیونکہ اس کو زنگ لگ گیا ہے۔ اور اس سے اس قدر بڑا ہے کہ ایک ہی حربہ سے ٹوٹ جاوے۔ جیسا کہ تادمہ ہے کہ بارہا ان رحمت کے وقت لوہے کو زنگ لگ جاتا ہے اور وہ کمزور اور بولہ بولہ ہوتا ہے۔ پس جب کہ زمانہ بارہا ان رحمت کا نزول شروع ہو اس وقت میں ہی لوہے کو زنگ لگ گیا۔ اب یہ عیسائی سلطنتیں خود بخود اسلام کی طرف رجوع کر گئیں۔ اور وہ یوں چرچوسیت کا ٹھہرے۔ اسلام کا مرکز ہو گا۔ عیسائیوں میں خود بخود شکر کے مخالف خیال پیدا ہو گئے ہیں۔ یہاں تک کہ بہت سے حضرت علیؓ کے حجاز ہونے کے شکر ہو گئے ہیں اور بعض ایسے ہیں جو خود بائبل لکھتے ہیں کہ حضرت علیؓ ولدان بنا گئے۔ پس زمانہ خود بخود شکر کو چھوڑنے والا ہے۔ اور سب سے کھڑا اپنا ہلال غا سر کرے یا پھر ہی جاملت ہے کہ اس وقت مورد انعامات الہیہ ہے۔ اور اس وقت سب ہی کمزور حالت میں ہیں۔ ایک دن آئے والے کے تمام دنیا میں پھیل جانے کی خاطر ہمارا ہمارے کو زمانہ ہے۔ اور وہ دنیا ہے کہ بادشاہ تیرے کچھوں سے برکت ڈھونڈیں گے۔ اور اس وقت جو ایک کمزوری کی ہی حالت ہے یہ ہادی اچھی کمزوروں کی پیہ سے ہے۔ ہم اس وقت تیسیم کی طرح ہیں۔ جس کو تمام دنیا نے چھوڑ ڈیا ہے۔ ایک تیسیم تو وہ ہوتے ہیں جس کا صرف باپ ہی ہر حالت سے ہم سے سب سے بڑا بنانے کے تعلق سے رہا ہے۔ ہوتی جانتے ہو تو ایک دل بول کر دعا مانگو کہ خدا وحدت کو لیکر کہتا ہے۔ یہ نیکوہ خود آسمان ہے۔ پس جب کہ ایک تیسیم کی آواز آگوش عظیم کو بلا دیتی ہے۔ تو کیا جا رہا ہے۔ یہاں تک کہ ہرگز کچھ بھی اثر نہ کرے کی شکر کہ وہ دور کرد اور ہمارے تمام کام ٹھیک ہوجائیں گے۔ اب میں آپ لوگوں کے سامنے اس

دکوع کا مجمل طور

یہ بیان کرتا ہوں جو کہ میں نے تقریر کے شروع میں فرمایا تھا۔ یعنی سورہ لقمان کا دورہ اور اس حکم خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ ولقد آتینا لقمان الحكمة ان شکر اللہ و من لیشکرنا فلما لیشکر لنفسہا فمن لقرقران اللہ غنی حمید۔ یعنی میں نے لقمان کو حکمت بخشی تاکہ شکر کرے اللہ اور جو شکر

کرتا ہے پس وہ اپنے نفس کے لئے کرتا ہے۔ اور جو کفر کرتا ہے۔ پس اللہ تو بے پروا ہے۔ اور فرقت والا ہے۔ اس حکم خدا تعالیٰ کا اظہار کرتا ہے کہ میں لقمان کو حکمت دی اور وہ اس پر پہلے ہی لقمان کو عقلمندی تھی ہے دین میں دو قسم کے

انسان ہوتے ہیں

ایک تو وہ جن کو دنیا عقلمند سمجھتی ہے۔ اور وہ ان کے نزدیک وہ ذلیل ہوتے ہیں۔ اور ایک وہ جن کو دنیا بھی عقلمند اور حکیم سمجھتی ہے اور وہ اچھے ہیں یہاں خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ انہم من انبیاء اللہ انہم لعلفمذنباتین ہے بلکہ میں نے بھی اس کو حکمت دی ہے۔ اور میں بھی اس کو حکمت والا قرار دیتا ہوں۔ اب دیکھنا چاہیے کہ دنیا میں کونسا انسان تالیف ہادی کرنا ٹھیکے قابل ہو تا ہے وہی جو عقلمند ہو۔ اور وہ جو کہ بے وقوف اور جاہل مطلق ہو۔ وہ اس قابل نہیں ہوتا کہ اس کی فرمائش ہادی کی جائے۔ پس اس وقت خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ لقمان تو دنیاوی لوگوں کے خیال کو جب اور دنیاوی لوگوں کے ایمان کے مطابق ایک حکمت والا آدمی تھا۔ پس ایسے آدمی کی بات تو بڑی وزن دار ہے۔ اور چاہیے کہ دنیا میں کو قبول کرے۔ کیونکہ جو چیز ہر اہل الرائے۔ اب بات کہ لقمان کہتا ہے آگے بیان ہوئی ہے خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ حکمت کا نتیجہ ہوتا چاہیے کہ خدا کا شکر کیا جائے۔ تاکہ وہ خدا اپنے پہلے انعامات سے بھی بڑھ کر اس پر انعامات کرے اور جو شکر کرے وہ تو انسان کی اپنی جان کے لئے ہی مفید ہوتا ہے۔ کیونکہ انسان کے شکر کرنے سے خدا تعالیٰ کا تو کچھ بڑھ نہیں جائے گا۔ خدا تعالیٰ کی صفات میں

بنہ طاقت میں

ہوتی رہتی ہو گی۔ بلکہ شکر کر کے دے کہ فائدہ پہنچے گا۔ پس باوجود ان باتوں کے ہوتے ہیں کفر کے تو خدا تعالیٰ کو اس کی پروا ہے۔ لیکن اس کے کفر سے خدا میں کسی قسم کی کمی واقع ہوجائے گی۔ اور اس طرح وہ شخص اپنا ہی نقصان کرے گا۔ دیکھو کہ ہم کو کتنا عیب ہے لیکر آج تک جنہوں نے شکر کیا سچے بڑے اور سچے اور پہلے مگر جنہوں نے شکر کیا وہ ہمیشہ شاہ ہی ہوتے اور علیہ السلام اور ایسا ہی لوط علیہ السلام نے شکر کیا۔ وہ زنی بلکہ خدا کے مقبول ہوتے ان کے بیٹے اور پوتے نے کفر کیا وہ شاہ ہی نہیں حضرت نوحؑ نے خدا تعالیٰ سے اللہ تعالیٰ سے اللہ تعالیٰ سے دعا کی تھی۔ کہ جو تیرے لائق دے

ہیں۔ میں ان بیجاؤں کا۔ جب طوفان آیا۔ تو ایک لڑکا جو تیرے حضرت نوحؑ کے لئے آہ و زاری کی کہ بسے خدا یہ تو میرا بیٹا ہے۔ حکم ہوا۔ کہ خاموش کہ یہ تیرا بیٹا نہیں ہے اگر تیرا بیٹا ہوتا تو تیرا ساتھ ساتھ اور چھ پر ایمان لاتا۔ جب تو نے میرے ساتھ خاص تعلق پیدا کیا۔ اور شکر سے لگا پڑا۔ تو میرے تو جو لوگ مجھے سے محبت کرتے ہیں۔ وہی لوگ تیرے لائق دے لے ہیں۔ پس اسے احمدی قوم ہمارا خدا شکر دے اور ہمیں شکر سے پرہیز کرو۔ اور عبادت کرو۔ تاکہ اللہ اور انہما را انجمن ہوجائے۔ دیکھو کہ خدا نے نوحؑ کے بیٹے تک کی پروا نہیں کی۔ پس اس بات سے خوش ہو تاکہ ہم بھی اس کی راہ نادی بنے۔ بلکہ ایسے کام کرو کہ ہم بھی ہونے کے لائق بن سکیں۔ اور اسی طرح لوط کی سستی کا حال دیکھ لو۔ کہ کس طرح سستی کو کفر کرتی تھی۔ اور حضرت لوط جو شکر کرنے والے بندے تھے۔ پڑ گئے۔ یہاں حضرت لوط کی بیوی سے بھی دیا ہی واقع پیش آیا۔ کیونکہ وہ کفر سے لائق رکھتی تھی پھر ہے کہ اخلاق لقمان لابنہ و هو اعطیہ یا علی لا شکرک باللیل ان الشکر لظلم عظیم اور جب کہا لقمان نے اپنے بیٹے کو کہ وہ اس کو نصیحت کرنا تھا کہ اسے لڑکے اور شکر نہ کرے کیونکہ شکر ایک بڑا ظلم ہے اس حکم خدا تعالیٰ لقمان کا کلام بتاتا ہے کہ وہ حکمت والا انسان ہے بات کہتا ہے۔ اور پھر اپنے لڑکے کو جس کو اس نے اچھی بات ہی کہتی تھی۔ اور پھر محبوبی طور سے نہیں کہا۔ بلکہ وہ اس وقت اس کو نصیحت کرتا تھا۔ تاکہ اس کی آہندہ زندگی ٹھیک ہو۔ کہ اسے اپنے خدا سے شکر نہ کرے کیونکہ شکر جو ہے۔ وہ ایک بڑا ظلم ہے۔ ایک ایسا خدا جو کہ ہم پر ہر طرح سے انعام کرتا ہے۔ اور ہمارے نفع اور ضرر پر بھی قادر ہے۔ اس کے ساتھ ہم اور وہ کو بھی برابر سمجھنا نہیں۔ کتنا ظلم ہے۔ اب یہاں خیال رکھنا چاہیے کہ شکر کے مراد یہ نہیں کہ صرف لا الہ الا اللہ کہہ لیا۔ اور پاک ہو گئے بلکہ

حضرت لقمان

فرماتے ہیں کہ کل شکر جلی اور خفی سے اپنے آپ کو بچا پھر آگے فرماتا ہے۔ وروصیت الانسان لوالدیه حملتہ املہ وھنا علی وھن و فضلنا ہنی عامین ان مشکر کی ولو الدیک انما المصیر یعنی میں نے انسان کو اس کے والدین کے حق میں وصیت کی ہے۔ اس کی والدہ اس قدر شکر کی اور سستی سے اس کا بار اٹھاتی ہے۔ اور دو برس تک اس کو دودھ پلاتی ہے۔ پس شکر کرے ہم اور اپنے والدین کو کامیابی دینا ہے۔ یہاں والد کا شکر ادا کرنے کی وجہ بیان نہیں کی۔ مگر وہ ظاہر ہے۔ کہ جب میں کی والدہ اس کی تنگی میں ہوتی ہے۔ تو وہ اس کی تلاش کرتا ہے۔ اور جب یہ پیدا ہوتا ہے۔ تو اس کی بھی خبر گیری کرتا ہے۔ پھر ایک اور بات ہے کہ خدا تعالیٰ

میں فرماتا ہے کہ میرا شکر کر کہ یہاں کوئی مشران نہیں کی تھی۔ تو انسان کیوں اس کا شکر کرے۔ اصل بات یہ ہے کہ شکر کی محبت خدا تعالیٰ نے اس کو پیدا کرنے کے لئے اس کے دل میں ایسی ڈالی ہے کہ وہ ایسا نہ کرنا تو تجربہ ایک دن نر نہ رہ سکتا پھر پیدا ہوتے ہی اس کی بیجاؤں میں دودھ آ کر آتا ہے۔ اسی طرح ہوا پانی وغیرہ پھر تگے خدا تعالیٰ فرماتا ہے کہ وہ نہ میری طرف بھی آئے۔ اگر ایسا نہ کیا تو وہاں اس کی مزر بھٹکتے۔ پھر ہے کہ ان جاہل ان علی ان شکر کی مالیس لک سے عملہ ولا ظہما وصاحبہا فی الدنیا معرف و فلو اربع مہین من اناب الی شکر الی ما مرجعہ فاندتک بما کتتمہ لعلھون کا اس حکم خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ اگر اس باپ بھی جن کی تالیف ہادی پھر پر فرشتوں کی ہے۔ اور جس کے شکر کرنے پر خدا اب کی دیکھی گئی ہے وہ بھی اگر کہیں کہ مجھے شکر کر میں کہ کچھ علم نہیں ہے ان کی بات نہ مان۔ مگر پھر بھی وہ میں ان کی تالیف ہادی ہے کہ اور اس کی تالیف ہادی کی جو میری طرف تھکتے تھے شکر پھر ہمارا۔ اور تالیف ہادی طرف ہے جہاں کفر کو ہمارا اعمال سے خبردار کیا جائے گا۔ یہاں خدا تعالیٰ نصیحت تالیف ہادی سے کہ وہ والدین کی بھی اس معاملہ میں پروا نہ کرے۔ اور ہم سے شکر نہ کرے اور جب کفر میں اور والدین میں ایک قسم کی عداوت ہوتی تو کو یا تم ایک تیسیم کی طرح رہ گئے۔ یہ خدا تعالیٰ کسی کا احسان نہیں اٹھانا۔ پھر صیا کہ خدا تعالیٰ نے ہمارے

میرا ہونے کے وقت

تھا ہے۔ والدین سے کیا یعنی ان کے کھولوں میں محبت ڈال دی۔ دیکھو ہی اب اپنے رسول یا مامور کے دل میں ہتھالی محبت ڈال دے گا۔ بلکہ اس سے بڑھ کر یہ نیکو خدا کچھ چیز کے زیادہ کر کے واپس کرتا ہے۔ پس خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ کہ در اجمع مہینل من اناب الی شکر الی ما مرجعہ لعلھون کا اس حکم خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔ رسول اس کی تالیف ہادی کرو۔ اور اسی کو والدین تصور کرو۔ اب پھر

لقمان کا قول

آیا۔ یا بخی انھما ان تک مشا لحتین من ہمزجل تشکر۔ یعنی صخرۃ او فی السموات او فی الارض۔ یا ات ہما اللہ کا ان اللہ لطیف خبیر۔ یعنی ایسے ہی ایک اور دانہ ہو جو رانی کے برابر ہو۔ سو خواہ یا اسمان میں اور خواہ زمین میں اس کو کیونکہ لطیف خبیر ہے۔ پس حضرت لقمان کو بتاتے ہیں کہ خدا نے اس کو اس کی بات ہے۔ پس شکر سے آسائش کر دینی کا ایک رو ہے۔ پھر یہ یا بخی انھما الصلوٰۃ امر بالمعروف و نہی عن المنکر دینی صغیر و کبیر

جماعت اسلامی کے فکر و عمل میں کیا خامیاں ہیں؟

مولانا محمد منظور صاحب نعمانی کا ایک مضمون الصفاقان لکھنؤ میں شائع ہوا ہے جس کا خلاصہ لکھا گیا ہے۔

جماعت اسلامی کا طریق کار مغربی تحریکوں سے متاثر ہے

آپ حضرات کی دعوت اور دعوتی تو اس کام کا ہے جس کے لئے انبیاء علیہم السلام آئے تھے۔ لیکن اس کے لئے تنقیدی اور پرجہ جانتی تنظیم اور عملی جلد جہد کی مختلف شکلوں میں جو کچھ ہو رہا ہے ذرا گہری نظر سے اس کا جائزہ لیا جائے تو صاف محسوس ہوتا ہے کہ آئیے اس کے لئے طریقہ کار بہت کچھ مستعار کیا ہے۔ آج کل کی مادی تحریکوں سے — براہِ مطلب یہ ہے کہ ان چیزوں کو میرے اندازے میں ضرورت سے زیادہ اور مناسب حد تک اپنایا گیا ہے۔ اس کا نتیجہ یہ ہے کہ آپ کے بیان کردہ مقصد و دعوت اور کار و دعوت میں بڑا فرق ہے بلکہ نہیں کہیں تو اقتصادِ ماحولس ہونے لگا ہے — آپ حضرات کے مفروضہ فکر کے لئے میں اس کی بعض مثالوں اور بعض نتائج کی طرف بھی کچھ اشارے کرنا چاہتا ہوں۔ آپ حضرات اس حقیقت سے مجھ سے کم واقف نہیں ہوں گے کہ انبیاء علیہم السلام کے کام کا ایک خاص امتیاز یہ ہونا ہے کہ وہ آخرت کے ثواب و عذاب کے مسئلہ کو لایا نہایت کام سے اہم سمجھ کر دے لکھتے ہیں متبعین میں اس کی فکر کو دیا کی دوسری تمام باتوں پر غالب کر دیتے ہیں اور ایک کوئی زندگی میں سب سے بڑا حال بنا دیتے ہیں۔ یہ گویا ان کے طریقہ کار کی اصل و بنیاد ہے لیکن جو شخص جماعت اسلامی کے کام کو اس نظر سے دیکھتا ہے وہ اس میں اس کی افسوسناک حد تک کمی پاتا ہے۔

حالاں کہ وہ بہت اور آخرت فراموشی کے اس دور میں جو لوگ انبیاء علیہم السلام کی اس دعوت کو لے کر نکلتے ہیں ان میں سب سے زیادہ زورنی زامنا ای پھوپھو جینا چاہئے اور رب سے بڑی کوشش اسی تبدیلی کیلئے کرنی چاہئے جو در اسلام کی مادی چھوٹی بڑی اصطلاحوں کے استعمال کے باوجود اصل و حقیقت کے لحاظ سے آئی کی دعوت خدا خواستہ ایک مذہبی مادی تحریک ہو کر رہ جائے گی — بلکہ اسی لذت مند کی ہے جسے بعض اوقات نڈاپ سے ملن رکھنے والوں کو بھی شبہ ہونے لگتا ہے کہ ہیں آپ اسلام ہی کے سمجھنے میں تو غلطی نہیں کھا رہے ہیں۔ بعض حضرات یہ کہنا جو جماعت اسلامی سے عداوت رکھنے والے ہی نہیں ہیں سے نہیں سمجھا جاسکتا

ظفرائے اختیار ہے۔

اگر واقعہ آپ ایسا نہیں سمجھتے ہیں اور اس غلط خیال کی پرورش کرنا نہیں چاہتے ہیں وہی کہ اس عاجز کا گمان ہے) تو اس کے متعلق ایک واضح بیان کے علاوہ عبارتوں میں بھی مناسب ترمیم کرنے کی ضرورت ہے جن سے لکھوں کو یہ غلط فہمی ہوتی ہے اور اگر خدا خواستہ آپ حضرات بھی داغ میں کچھ دیا ہی سمجھتے ہیں تو یہی ذرا موعظیں کہ آپ کہاں ہیں اس کا مطلب تو یہ ہو گا کہ پچھلے دور میں اسلام کبھی نہ سکا اور غلط افکاروں سے اسے پوری طرح صاف کرنے دے اور ٹینک ٹینک سمجھنے والے پیرا ہی نہیں ہوئے۔ حالانکہ یہ فتنہ نبوت کے لوازم میں سے ہے اور لاتزال طائفتہ من امتی الحدیث اور یہ حمل ہذا العلم من کل خلف عدوہ الحدیث جیسے مخصوص کا صریح مقصد ہے۔

عصمت کا حاضر انبیاء ہونا اپنی جگہ پر ایک حقیقت ہے اور ہر دور میں اسلام کا پوری طرح نگہبند رہنا اور ہر قسم کی آمیزشوں سے صلحین و مجددین کا اس کو صاف باطل صاف کرنے دینا بھی اپنی جگہ پر مذہبی ہی ایک مخصوص مسلم حقیقت ہے اور ان دونوں میں کوئی تضاد نہیں بلکہ اس عاجز کے نزدیک یہ لازم ملزوم ہیں اور دونوں کا نفاذ دینا ایک ہی ہے۔

بہر حال یہ سمجھنا ہی خطرناک غلطی ہے کہ پچھلے فزون میں دین کھرنے مکا اور اگر غلطیوں کی اصلاح کی گئی تو دوسری چار باقی بھی رہ گئیں۔ اس قسم کی ایک چیز یہاں قابل ذکر یہ بھی ہے کہ جماعت کے اندر ہی اس دعوت کی بڑی کثرت کے ساتھ نگرانی کی ہے کہ ہجاری دعوت اور جہد و جہد کل دین کے لئے ہے۔ اور دوسرے لوگ جو دین کے لئے عصر حاضر میں کچھ کر رہے ہیں وہ اس کے صرف حصہ اجزا دے گئے کر رہے ہیں۔

مجھے شبہ ہے کہ یہ بات کوئی زیادہ سمجھ کے نہیں کہی گئی اور نہ ہی کوئی جا رہی ہے۔ کیونکہ اس سے آپ کا یہ مطلب تو غائب ہو گا کہ آپ حضرات میں کے ہر شخص اور اسوہ حسنہ کے ہر پہلو اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی ہر تعلیم کے احیاء کے لئے مبراہ راست اور بالفعل جہد و جہد کر رہے ہیں دیکھو کہ داخلہ میں رہا نہیں ہے) بلکہ اس سے آپ کا مطلب غالباً یہی ہو گا کہ آپ نے مقصد اور نصب العین کے درجہ میں کلین کو رکھا ہے اور بالفعل آپ کی براہِ راست کوشش ان جہات اور دین کی ان بنیادوں کے لئے ہے جو آپ کے نزدیک باقی چیزوں کیلئے سونف علیہ ہیں۔ اور جن کی کوشش موجودہ حالات میں آپ کے لئے ممکن ہے۔ پھر دوسروں کے متعلق آپ کیوں خیال نہیں کر سکتے کہ دین کی جن جہات اور جن بنیادوں پر اجزا اور عناصر کے لئے وہ مبراہ راست کوشش کرتے ہیں۔ انکی چیزوں

کے لئے وہ انہی کو موقوف علیہ سمجھتے ہیں یا خیر کیوں ضروری ہے کہ ایسا نہ ہو کہ دین کی جہد و جہد کے لئے ہر ترتیب اور جو طریقہ کار آپ نے صحیح سمجھا ہے دوسرے بھی اس کو صحیح سمجھیں اور اس کی پروردگی کوں ہو سکتا ہے کہ اصلاح امت اور اچانے دین کے مقصد کیلئے وہ بجائے آپ کے طریقہ کار کے سپرد رسول سیدنا حضرت امام حسن سیدنا شیخ عبدالقادر جیلانی امام ربانی مجدد الف ثانی وغیرہ کے طریقوں کو زیادہ قابل امتیاز اور ان کے تجربوں کو زیادہ لائق استفادہ سمجھیں۔

حکومتوں سے تعاون ہمارے میں غلو آخری پیر جس پر غلو کرنے کے لئے میں آپ حضرت کو توجہ دلانا چاہتا ہوں یہ ہے کہ۔

آپ کے سڑ پڑنے کے مطالعہ سے ایسا معلوم ہوتا ہے کہ آپ حضرات کے نزدیک یہ مسئلہ کو باطل فطری مسئلہ ہے اور ایسا نیا کی فہرست میں داخل ہے کہ جس حکومت کا نظام دوقانون صرف اللہ تعالیٰ کی حاکمیت کے نظریے پر مبنی ہے۔ جو جس نے اپنے دستور کی بنیاد کتاب و سنت کو قرار دیا ہو۔ خود اس کے چلانے والے غیر مسلم ہوں (جس کا لوہا پور امریکہ۔ چین۔ جاپان اور ہندوستان کی حکومتوں کا حال ہے) اور خواہ اس کے چلانے والے مسلمان ہوں (جس کا مصر شام عراق ایران۔ ترکی۔ انڈونیشیا اور آج کل کی تمام مسلمان ملکوں کا حال ہے) ان میں اس قسم کی کسی حکومت کے ساتھ کسی طرح کا اشتراک و تعاون۔ قانون ساز مجلس اور دوسرے انتظامی اداروں میں سٹیبل بورڈ اور ڈسٹرکٹ بورڈ وغیرہ کی شرکت اور نیت اور کسی شخصے میں اس قسم کی ملازمت جائز نہیں بلکہ حرام ہے قطعی حرام ہے اور اگر کوئی شخص مٹا شکلات کی دہرے اس کو اختیار کرنے پر مجبور ہو تو اس کو حرام ہی جان کر کہے جس طرح ایک مضطر اضطرار کی حالت میں مردار اور سڑک کا گوشت کھا کر کوئی جان بچا سکتا ہے۔ اور من جماعت کے لئے پھر میں اس کو ایمانیات کی طرح ایک قطعی مسئلہ قرار دیا گیا ہے اور ہر رکن جماعت کے لئے اس مسئلہ کو کسی طرح سمجھنا اور نیت کی شرط قرار دیا گیا ہے۔

یہاں میں اس مسئلے کی غلطی اور بھت سے امر وقت بحث کرنا نہیں چاہتا۔ بلکہ آپ حضرات کو صرف اس طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں کہ اتنی بات کو آپ حضرات یقیناً یقیناً جانتے ہیں کہ سارے عالم اسلامی (غیر مغربی) کے مختلف مکتاتب خیال اور مختلف فقہی مذاہب سے متعلق رکھنے والے لاکھوں علماء میں سے دو چار بڑے اور مشہور اصحاب علم و توفی بھی ایسے معلوم نہیں ہیں جو اس مسئلہ میں آپ کے ہم خیال اور ہم زبان ہوں اور مذاہب اربعہ کی سینکڑوں کتابوں میں سے کسی ایک کتاب میں بھی ایسی کوئی تصریح جہانگیر اس عاجز کو ظلم ہے آپ حضرات کو نہیں مل سکتا ہے جس سے آپ کے

موصی اجباب توجہ فرمائیں

مندرجہ ذیل موصی صاحبان کی رقوم ان کے وصیت نمبر ہٹنے کی وجہ سے بغیر تجدید اج پڑی ہوئی ہیں۔ لہذا ان کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ وہ اپنے اپنے وصیت نمبر سے دفتر کو اطلاع دیں۔ اگر ان کو اپنے وصیت نمبر معلوم نہ ہو سکیں۔ تو پھر کم از کم موصی صاحب کے وصیت نمبر پر فرمائیں کہ بغیر تلاش کر کے ان کی ادراکہ رقوم کا اندراج ان کے کھاتوں میں درج کر دیا جائے۔

بغیر اطلاع دینے وقت مندرجہ کو پتہ نمبر و تاریخ کا حوالہ ضرور دیں۔ کیونکہ بغیر کسی کو پتہ نمبر کے اندراج کسی رقوم کا تلاش کرنا مشکل ہے۔ (سیکرٹری، ہستی مقبرہ رپوہ ضلع جھنگ)

رقوم	نام موصی	رقوم	کو پتہ نمبر تاریخ	نام موصی
۵۰۰۰	نواب خاں صاحب چوڑا سی کوٹہ	۵۰۰۰	۱۰-۳-۵۱	غلام محمد صاحب دہلی دروازہ لاہور
۵۰۰۰	چوہدری علی احمد صاحب منٹگری	۵۰۰۰	۱۸-۳-۵۱	سیاحین دین صاحب کلہاڑی منٹگری
۵۰۰۰	الفت دین صاحب ناہرہ کیمپ	۵۰۰۰	۱۸-۳-۵۱	سعیدہ خانم صاحبہ
۵۰۰۰	شیخ محمد عبداللہ صاحب علی دروازہ لاہور	۱۱۰۰	۱۹-۳-۵۱	چوہدری خاں صاحبہ
۵۰۰۰	غلام محمد صاحب دہلی دروازہ لاہور	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	عبدالرزاق صاحب قتان
۵۰۰۰	سیاحین دین صاحب کلہاڑی منٹگری	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	چوہدری محمد شریف صاحب منٹگری
۵۰۰۰	سعیدہ خانم صاحبہ	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	سید محمود اعجاز صاحب
۵۰۰۰	چوہدری خاں صاحبہ	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	میلاں محمد خاں صاحب ڈیر آباد
۵۰۰۰	عبدالرزاق صاحب قتان	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	گوپال رائے
۵۰۰۰	چوہدری محمد شریف صاحب منٹگری	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	ابو غلام سعید صاحب
۵۰۰۰	سید محمود اعجاز صاحب	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	چوہدری رشید احمد صاحب
۵۰۰۰	میلاں محمد خاں صاحب ڈیر آباد	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	م دین صاحب جموں کی گجرات
۵۰۰۰	گوپال رائے	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	چوہدری حنیف صاحب گورہ لاہور
۵۰۰۰	ابو غلام سعید صاحب	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	اللہ رکھا صاحب ناٹھارہ سبکدوٹ
۵۰۰۰	چوہدری رشید احمد صاحب	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	علی محمد صاحب رسول گورہ لاہور
۵۰۰۰	م دین صاحب جموں کی گجرات	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	سید عیاض علی صاحبہ بڑا ڈالہ لاہور
۵۰۰۰	چوہدری حنیف صاحب گورہ لاہور	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	کریم بی بی صاحبہ بدلی سبکدوٹ
۵۰۰۰	اللہ رکھا صاحب ناٹھارہ سبکدوٹ	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	ذوالبخش صاحب سرگودھا
۵۰۰۰	علی محمد صاحب رسول گورہ لاہور	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	عبدالغنی صاحب جھنگ منڈی سبکدوٹ
۵۰۰۰	سید عیاض علی صاحبہ بڑا ڈالہ لاہور	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	خان بی بی بخش صاحب بدلی سبکدوٹ
۵۰۰۰	کریم بی بی صاحبہ بدلی سبکدوٹ	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	مولوی کریم بخش صاحب لودھراں منٹگری
۵۰۰۰	ذوالبخش صاحب سرگودھا	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	ملک عبدالرحمن صاحب
۵۰۰۰	عبدالغنی صاحب جھنگ منڈی سبکدوٹ	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	صافق موصی صاحب
۵۰۰۰	خان بی بی بخش صاحب بدلی سبکدوٹ	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	محمد انور شہر محمد مدح گروہ لاہور
۵۰۰۰	مولوی کریم بخش صاحب لودھراں منٹگری	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	محمد صاحب صاحب چک ۳۷۷ قتان
۵۰۰۰	ملک عبدالرحمن صاحب	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	غلام قادر صاحب اڈاکاڑہ منٹگری
۵۰۰۰	صافق موصی صاحب	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	محمد حیات صاحب لاہور چھانڈی
۵۰۰۰	محمد انور شہر محمد مدح گروہ لاہور	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	نعمت احمد صاحب بوسم ڈوگ روڈ کراچی
۵۰۰۰	محمد صاحب صاحب چک ۳۷۷ قتان	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	محمد علی صاحب
۵۰۰۰	غلام قادر صاحب اڈاکاڑہ منٹگری	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	ابیدہ صاحبہ ڈاکٹر محمد شریف منٹگری لاہور
۵۰۰۰	محمد حیات صاحب لاہور چھانڈی	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	
۵۰۰۰	نعمت احمد صاحب بوسم ڈوگ روڈ کراچی	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	
۵۰۰۰	محمد علی صاحب	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	
۵۰۰۰	ابیدہ صاحبہ ڈاکٹر محمد شریف منٹگری لاہور	۵۰۰۰	۲۱-۳-۵۱	

پاکستان نیشنل بینک ایکٹ

بینک ایکٹ کے تحت ایک نئی بینک بنائی گئی ہے۔ جس کے ذریعہ رقوم اعلیٰ معیار کی اقتصادی سرگرمیوں کے لئے جیسا کہ اس کی بنیاد میں - تقسیم کے بعد غیر مسلم بنکاروں کے پاکستان سے چلے جانے کی وجہ سے پاکستان میں بنکاری کے نظام کو سخت نقصان پہنچا۔ دولت پاکستان بنک نے جو یکم جولائی ۱۹۵۷ء کو قائم ہوا ہے۔

بنکاری کے نظام کو بحال کرنے کی ہر ممکن کوشش کی اور اپنی ان کوششوں میں بڑی حد تک کامیابی بھی حاصل کی۔ لیکن اس کے باوجود ایک ایسے عظیم تجارتی بینک کی ضرورت محسوس کی گئی۔ جس کی حیثیت قطعاً قوی ہو۔ جو حکومت اور عوام دونوں کی امداد سے قائم ہو۔ کیونکہ ایسی ادارہ تجارت - زراعت و صنعت کی ضروریات پوری کر سکے اور ملک کی اقتصادی ترقی میں موثر طریقہ سے حصہ لینے کے قابل ہو سکتا ہے۔ چنانچہ حکومت پاکستان نے ایک مستحکم تجارتی بینک قائم کرنے کا فیصلہ کیا۔ تاکہ وہ تجارت - صنعت اور زراعت کے کاموں کی ترقی کے لئے قرضے دے سکے اور تاجروں کو بنکاری کی سہولتیں حاصل ہو سکیں۔ اس نئے بینک کی سادگی بلکہ دیکھنے کے لئے مرکزی حکومت نے اس کے بنیاد کے ۲۵ فی صدی حصے خود سنبھالنے کا فیصلہ کیا۔ ابتدا میں اردو ہفتاکہ یہ بینک متعلقہ قانون کی منظورگی کے بعد یکم اپریل ۱۹۵۷ء کو قائم کیا جائے لیکن ستمبر ۱۹۵۹ء میں چند مالک کے سکون کی قیمت کو کم ہو جانے پر یہ ضرورت محسوس کی گئی کہ ملک کی زرعی پیداوار مثلاً پٹن سن اور ددی کے کاروبار میں مدد دینے کی غرض سے قرضے بھی سنبھالنے کے لئے ایک مشینری فورڈ قائم کی جائے۔ چنانچہ پاکستان نیشنل بینک قائم کرنے کے لئے ۱۹۵۹ء کو ایک آرڈی نرس جاری کیا گیا۔ اس کے کچھ ہی عرصہ بعد کراچی - لاہور - ڈھاکہ - راولپنڈی - مینمن سنگھ - چانڈی اور دیگر شہروں میں اس بینک کے دفاتر قائم ہو گئے۔ ابتدا میں اس بینک سے پٹن سن کے کاروبار کو مالی مدد دینے پر توجہ دی۔ لیکن بعد ازاں یعنی یکم مئی ۱۹۵۷ء سے اس نے ایک تجارتی بینک کی حیثیت سے بھی کام شروع کر دیا۔

پاکستان نیشنل بینک نے اپنے قیام کے وقت سے پٹن سن کے کاروبار کی مدد کرنے میں نہایت مفید خدمات انجام دی ہیں۔ حال میں اس نے روٹی کے کاروبار کی مدد کرنا بھی شروع کر دیا ہے۔

بقیہ صفحہ

شرک اور اس کی بیخ کنی

واضح رہے کہ ماہانہ طوائف ذالک من عزم الامور لینے سے بیٹے نماؤ کو قائم کرنے - نیک باتوں کا وعدہ کر - حکم کر اور بدوں سے لوگوں کو منح کر اور ممبر اس معیت پر جو تجھے پیچھے کیونکہ یہ بڑے کاموں میں سے ہے۔ اس کے نقصان اپنے بیٹے کو فرماتے ہیں۔ کہ صرف ہدی سے بچنا کوئی کام نہیں بلکہ ہدی سے بچنا اور ہدی سے بچنا کرنا مکمل ہے۔ پس اس لئے فرماتے ہیں کہ شرک کو ترک کرنے کے بعد خدا کو فراموش کر دینے یعنی اپنی عبادتوں کو سزاوار ہونا یا نیک کرنا یا سزاوار اور کھانا پینا خدا کے لئے ہی ہو جائے۔ جس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ خدا کا نام ہو جائے گا۔ اور لوگوں کو نیک باتیں سنانا اور بد باتوں سے منع کرنا نیز ان کا کام ہو جائے گا۔ پھر اس وقت تک کہ سنت سے لوگ نیرس عبادت ہو جائیں اور تکلیفیں اور آزاریں بچھ کر دیکھیں۔ کیونکہ رسولوں کے ساتھ شروع شروع میں ایسا ہی کیا ہوتا ہے۔ پس تو ان باتوں پر یہ دیکھ کر کہ بڑے بڑے اور بڑے بڑے کے لادعص خدا کو داناں دلائل و قیاس سے صرف ان اللہ لا یجب کل احتمال خود بینی لوگوں کے لئے اپنے منہ کو مٹا کر اور زمین میں ایک کر اور کر کے مت چل کر دیکھ خدا کو شک اور فخر کر بولا انسان پس نہ نہیں ہوتا اب حضرت لقمان فرماتے ہیں کہ سب تو ممبر کے کاڑھیک مدت کے بعد لوگ تیری طرف رجوع کریں گے۔ کیونکہ جب تو خدا کے لوگوں سے علیحدہ ہو جاؤ گا۔ اور لوگ تجھ سے عداوت کریں گے تو آخر خدا خلیق کا سنہ تیری طرف پھیر دیا گیا۔ یہاں تک کہ وہ سب کے لئے توڑاں سے کچھ مٹنے لگے۔ پس ایسا مت کرو۔ بلکہ چلو ایسی طرف سے کہ اس میں شیخی کا پوتا نہ ہی جاوے کیونکہ یہ بات خدا کو پسند نہیں لگا۔ اخصد فی مشیک و اخصض من صوتک ان اکوالا صوت دصوات الخیر یعنی میانہ روی اختیار کر لو راجی اور نرم اور بچی کر کیونکہ سب بڑی آواز دگرگے کہ ہے۔ جھگڑ بھی بیان ہے کہ جب تو اپنی بوجھلے اور لوگ تیری طرف دور دور سے آویں۔ تو اس وقت وہ جھگڑنے آویں اور تو دور دور سے گھر میں گھس جاوے تو دور دور سے صدمہ ہو گا کہ ہم توڑنے آئے اور یہ گھر دور کر کے گئے یا کوئی دور سے آیا تھا۔ کہ کچھ کلام نہیں گئے۔ مگر بیان کرنے میں اونچی اور کھنٹ آواز سے کلام کیا کہ اسکے دل کو بڑا دکھ دیکھو کہ دیکھو کہ اس کی اونچی آواز سے۔ مگر آوازوں سے ہی معلوم ہوتا ہے۔ اس کو اس میں حضرت لقمان اپنے بیٹے کو فرماتے ہیں کہ تو پہلے تو شرک کو چھوڑ دو اور اس طرح گناہوں کو ترک کر کے عبادت کو قائم کر۔ پھر جب تو گناہوں کو چھوڑ دے گا اور نیکیاں کرے گا تو خدا کا برگزیدہ ہو جائے گا۔ پس دیکھو کہ خدا کے کلام سے ظاہر ہے کہ کل برائیوں کی بڑی ہی شرک ہے۔ اب میں یہ دعا کر کے بیٹھتا ہوں۔ کہ خدا ہم کو نیک کرے۔ ہمارے دل سے شرک کا رنگ دور کرے اور ہم کو توفیق دے کہ ہم سبھی لقمان کی ان نصائح عمل کر سکیں (- آمین -)

تشیق اٹھنا۔ حل ضائع ہو جاتے ہیں یا پیچھے ہٹ جاتے ہیں۔ فی سبب ۲/۸ روپے مکمل کو ۲۵ روپے دو اخانہ نور الدین جو دھامل جلد تک لکھو

جماعت اسلامی کے فکر و عمل میں کیا خامیاں ہیں؟ (بقیہ صفحہ)

اس نظریے کی پوری تائید ہوتی ہو جبکہ تلاش کرنے میں کوئی غلط فہمی میں اس کے خلاف صریح حرمیات لائی جاتی ہیں۔ آپ کی اس روش کا نتیجہ یہ ہوا ہے کہ دوسرے عام مسلمانوں کو نہیں بلکہ خواص اہل دین کو بھی آپ کے بہت سے متبعین جب دیکھتے ہیں کہ وہ یہ مکرر دعا پڑھ کر جو حرام نہیں کہتے۔ یا یہ کہ تو نے اسے اس کی شرکت کے متعلق ان کا نقطہ نظر جماعت اسلامی کے اس مبنی دینی عقیدے کے مطابق نہیں ہے۔ میں کو ان لوگوں نے ایمان کی بنیاد سمجھ رکھی ہے۔ تو ان دونوں کی نظر میں ان اہل دین کا ایمان تک مشتبہ جاتا ہے۔

اردو کے چند رسالے پڑھا کے آپ کو اس غلطی میں مبتلا ہو گئے ہیں کہ دین کا پورا علم آپ حاصل ہو گیا ہے اور اب آپ اس لائق ہو گئے ہیں کہ امت کے بندوں کے مومن و مشرک اور جنتی یا دوزخی ہونے کے فیصلے کریں۔ حالانکہ واقعہ یہ ہے کہ آپ دین سے بالکل جاہل ہیں اور آپ نے ان اور رسولوں کو بھی نہیں سمجھا ہے جنہیں پڑھ کر آپ اس غلط فہمی میں مبتلا ہو گئے ہیں۔ میں نے اس سے یہ بھی کہا کہ میں جانتا ہوں کہ آپ کے امیر جماعت کا بھی یہ عقیدہ نہیں ہے۔ آپ ان سے دریافت کریں مجھے یقین ہے کہ وہ بھی آپ کی اس بات کو جہالت اور گمراہی بتلائیں گے۔

پھر حال مجھے یہاں اس سلسلے میں جماعت کے کام اور ذمہ داروں سے صورت آشنا کرنے کی ہے کہ حکومتیں جن کی بنیاد پر قائم نہیں ہیں اور بلاشبہ آج کی دنیا کی ساری حکومتیں بلا استثنا ایسی ہیں ان کے ساتھ غفلت و تقاعد اور ان کی کوئی کے متعلق آپ حضرات کا جو خاص نظریہ ہے اگر آپ ضروری سمجھیں تو اس جماعت کا ضابطہ اور ایسی ہی قرار دے سکتے ہیں۔ اس کو قطعی دینی مسئلے کی حیثیت دینا اور اس کے بیان میں وہ زبان استعمال کرنا جو جماعت کے سربراہ اور دستوروں کی دوسری کتابوں میں استعمال کی گئی ہے ہرگز درست نہیں۔

فرض شدہ میں اس عاجز کا خیال یہ ہے کہ مختلف زمانوں اور مختلف حالات میں کسی ایسے اسٹیٹ کے ساتھ تعاون اور اشتراک و ملازمت وغیرہ کے متعلق شریعت کے احکام اور دینی مصالح کے تقاضے مختلف ہو سکتے ہیں میرا مقصد یہ ہے کہ کسی ملک میں نظام حکومت غیر اسلامی ہوتے ہوئے بھی (خواہ حکومت کے چلانے والے مسلمان ہوں یا نامسلمان) ایسے اوقات اور حالات بھی آسکتے ہیں۔ کہ اسلامی اصول اور مصالح کے سمجھنے والے دیانتداری سے یہ سمجھیں کہ اس وقت ہماری علیحدگی اور بے تعلقی سے حکومت کا شر اور دین کے حق میں اس کا ضرر۔

بڑھے گا اور اگر ہم شریک ہو جائیں تو اس کے شر اور اثر کو کم کر سکیں گے۔ اور حالات تو کچھ بہتری کی طرف لے جا سکیں گے تو ایسے حالات میں بہتر آج دنیا کا تقاضا ہوگا اور ایسے حالات و اوقات بھی آسکتے ہیں کہ اسلامی اصول و مصالح کو سمجھنے والے یہ سمجھیں کہ اس وقت غلطی اور بے تعلقی ہے۔ دین کے اسلام اور مسلمانوں کے حق میں بہتر نتائج کا توقع ہے تو اس وقت حکم شرعی بھی ہو جائے گا۔

خود جماعت اسلامی سے متعلق رکھنے والے ایک دوست نے ذکر کیا کہ ایک روز چند نعتیں جماعت سے پڑھی گئیں۔ انہی میں سے ایک نے سولانا آخرت علی صاحب عقاب کی کوئی تعریفی کلمہ کہہ دیا۔ دوسرے صاحب روئے بھی انہوں نے اسلام کو سمجھا بھی تھا؟ وہ قرآنی سرمدوں کو سرکاری نوکریوں سے بھی منع نہیں کیا کرتے تھے۔ ایک شخص میں دوٹ دینے سے تو نے بھی دے دیے تھے۔ اور تو اس عاجز کو اس سے بھی بہت زیادہ جاہلانہ اور تکلیف دہ بات ایک صاحب سے سننے کا اتفاق ہوا۔ جماعت اسلامی کا ایک بچہ جو شامی ہو گیا کالج یا اسکول میں پڑھتا ہے یا مدرسہ میں۔ چند صیغے کی بات ہے کہ وہ اس کی انواع پر عاجز سے گفتگو کر رہے تھے۔ ان کا حصر تھا کہ غیر اسلامی اسٹیٹ میں پارلیمنٹ یا ایجنسیوں کی رکنیت حرام ہی نہیں شرک ہے اور بالکل ویسا ہی شرک ہے جیسا کہ کرسٹی و غیر وہ میں نے بات کو مختصر کرنے کے لئے ہندوستان کی پارلیمنٹ کے رکن ایک ایسے مشہور و خادم ملت کا نام لے کر ان سے پوچھا کہ جس کے متعلق پوچھا جائے والا یہ انداز ضرور رکھتا ہے کہ اسلام اور مسلمانوں کا درد و فکر ان کے دل میں دوسرے کسی مذہبی سے کم نہیں ہے تو میں نے ان کا نام لے کر ان پر دغیر صاحب یا ماسٹر صاحب سے پوچھا کہ کیا آپ واقف کیا سمجھتے ہیں کہ پارلیمنٹ کی رکنیت کی وجہ سے وہ اسلام سے بالکل تھوڑا ہو چکے ہیں اور خدا کا نام آپ کے نزدیک اب در ایسے ہی مشرک ہیں جیسے ہندوستان کے فلاں فلاں غیر مسلم پڑھتے ہیں انہوں نے بغیر کسی جھجک کے یہی بیانیہ سے کہا ہے تک یہ تو ان کے اس عمل کو خاص شرک اور ان کو بالکل ویسا ہی مشرک سمجھتے ہیں جیسا کہ فلاں فلاں غیر مسلم لیڈر کو شرک جانتے ہیں۔ مجھے اس جو اب سے کھلیج بھی ہوئی اور پندرہ ستمبر ۱۹۵۱ء میں نے کہا کہ

اعلان منجانب دارالقضاء اور

کہ قاضی عبدالحمید صاحب مرحوم کے لڑکے قاضی عبدالحمید صاحب نے قضاوت میں درخوست دی ہے کہ ان کے والد کی امانت ان کی ہمشیرہ حفیظہ بیگم صاحبہ کے نام منتقل کی جائے۔ اگر قاضی صاحب مرحوم سے کسی دوسرے کوئی قرضہ لینا ہو۔ تو قضا کو لڑنا تک مطلع کریں۔ نیز اگر قاضی صاحب مرحوم کا کوئی وارث بھی اپنے آپ کو جائز سمجھتا ہو تو قضا کو تاریخ مفرد تک اطلاع کرے۔ ناظم احمدیہ داد القضا اور برہہ ضلع جھنگ پاکستان

درخواستہ دعا

لفٹنٹ ڈی ایب الہدین صاحب ایرٹ آباد کا ادنیٰ سے گرنے کے وجہ سے ہائیل کو بلڈ انگریج ہے۔ احباب دعا ئے صحت کریں۔

جامعۃ المشرقین ربوہ کے طباع درجہ راہب کا امتحان ۲۴ ستمبر سے شروع ہو رہا ہے احباب سب طلباء کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔

باپو کریم الہی صاحب ملٹری اکاڈمی لاہور کا لڑکا محمد داہلی بجا رشہ ڈبلیو نو بیٹا ایک مہینے سے بیمار ہے۔ احمد دین صاحب بار موصی ضلع گیروت کا عزیز محمد رفیق بچہ ۱۵ سال بجا رشہ ٹائیٹاڈ اس روز سے بیمار ہے۔ احباب سب کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

ولادت

مؤرخ ۱۳ ستمبر عید کے روز کیپٹن اقبال احمد صاحب شمیم کو اللہ تعالیٰ نے لڑکا عطا فرمایا حضرت اقدس نے اکرام احمد نام رکھا۔ نوموڑ مکرم صاحب مولوی فرزند علی صاحب کا نورسٹ احباب بچہ کی درازی عمر اور خادم دین بننے کے لئے دعا فرمائیں۔

مسعود احمد صاحب سوٹانی دفتر ذیل الہیولان ربوہ کو اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے لڑکا عطا فرمایا ہے۔ حضور زیدہ کو اللہ تعالیٰ نے نوموڑ کا نام سعید تجویز فرمایا ہے

چوہدری محمد الہدین صاحب پٹواری پٹوڑا ک خانہ جبرہ ضلع منٹگہری کے نال مورخہ ۲۰۲۰ کو خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے لڑکا پیدا ہوا ہے۔ احباب سب بچوں کی صحت اور خادم دین بننے کے لئے دعا فرمائیں

(۴) اور ملازمت وغیرہ کے تعلق کو مطلقاً حرام قرار قرار دینا اور جو اس قانون ساز کی شرکت ہو حال میں حرام اور شرک بتلانا ماسر غلو ہے ؟

صحت۔ طاقت اور جوانی !

قرص لوز

مردانہ کمزوری خواہ کسی سبب سے ہو۔ یا کتنی دیر نہ ہو بوجملہ شکایات، چہرہ کی زردی، ضعف، لہو داغ، دل کی دھڑکن، عام جسمانی کمزوری کا بفضلہ یقینی اور زود اثر علاج ہے۔ سند اشخاص کے علاوہ وہ مریض جو ہر طرف سہیالوس اور اشتہاری ادویات سے قدر متفکر ہو چکے ہوں قشر اس مفید اور بار بار کی آزمائش شدہ تجربہ لاشانی دوا کے استعمال سے فائدہ اٹھائیں قرص لوز کے استعمال پر آپ ہمیں تعریفی خط لکھنے پر مجبور ہونگے۔ قیمت شیشی چار روپے

شفاخانہ جمیئہ بازار سبزی منڈی، حلیہ

ضرورت شدہ

علم اور مزہ زہنیدہ کے ایک کٹورے نوجوان بچہ ۲۲-۲۳ سال کے لئے بفضلہ تعالیٰ دومربعہ دستقل ہنر، امر صحت کے مالک ہونے کے علاوہ سجادتی کاروبار بھی کرتے ہیں۔ اور شہری رہائش رکھتے ہیں۔ روزوں مخلص عائدہ انی رشتہ کی ضرورت ہے صاحب ذیل کے پتہ پر حفظ و کتابت کریں

ایم۔ بی مکان نمبر ۱۹ محلہ مشکاریاں کوچہ صرافان رحیم پور شہر قیہ لیا ست بہاول پور

پیغام اہمیت

منجانب حضرت امام جماعت احمدیہ ایہ اللہ کا رخ آنے پر

مفت

عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

الفضل میں اشتہار دینا اکلید کامیابی ہے

ایرانی اخبارات میں امریکہ کے خلاف شدید کڑھ چینی

لندن ۲۲ ستمبر - سٹریٹس ہیری میں کی طرف سے اٹلی میٹم برطانیہ بھیجنے سے انکار پر ایرانی سیاسی حلقوں میں تشویش کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ آج ایرانی کا اہلیہ کا اجلاس یہ فیصلہ کرنے کے لئے منعقد ہو رہا ہے۔ کہ یہ اٹلی میٹم براہ راست برطانیہ کو بھیج دیا جائے یا نہ بھیجا جائے۔
پیر جماعت ایران میں ترقی پزیر ہیں کہ امریکہ کی ہمدردیاں کھودینے کے اقدامات قابل مواخذہ ہیں۔ کیونکہ ایران کے موجودہ طریقہ کار کی سٹریٹس ہیری میں نے مخالفت کی ہے۔ اور باوجود کیا جاتا ہے کہ ڈاکٹر مصدق کے نام ڈاکٹر ہیری میں کے خط میں امریکی دفتر خارجہ کے نقطہ نظر کی وضاحت بھی کی گئی ہے۔

لیکن ایرانی نیشنلسٹ اور مذہبی اخبارات نے امریکہ کے خلاف شدید کڑھ چینی کرنے کا رویہ اختیار کر رکھا ہے۔ (اسٹار)

چوہدری نذیر احمد کل لندن پہنچ گئے

لندن ۲۲ ستمبر - خام مال کانفرنس میں پاکستانی اور بھارتی نمائندوں کے استقبال کے انتظامات کو آخری وقت پر منتوی کرنا پڑا پاکستان کے وزیر صنعت چوہدری نذیر احمد کو کل لندن پہنچنا پڑا۔ لیکن وہ علیل ہو گئے۔ اور کل لندن نہیں پہنچ سکے اس کے علاوہ بھارتی مندوب مسٹر منٹاب کا طیارہ کسی شہابی کے باعث قاہرہ میں رک گیا ہے۔ توقع ہے کہ مسٹر منٹاب آج لندن پہنچیں گے (اسٹار)

بحیرہ جاپان میں روس اپنی طاقت بڑھا رہا ہے

ٹوکیو۔ ۲۲ ستمبر - روس نے جاپانی معاہدہ امن کے متعلق سان ڈیگو میں جو وہ اختیار کیا تھا۔ اس کے تحت روس ان علاقوں میں لگاتار اپنی طاقت بڑھا رہا ہے۔ جو بحیرہ جاپان کے ساتھ ساتھ تھوڑا قریب ہیں۔ اتحادی ہتھیاروں سے اس کے اتر قریب نقل و حرکت کا بغور مطالعہ کر رہے ہیں۔ اس لئے ممکن ہے کہ ماسکو کی سرگرمیوں کی مکمل تصویر پیش کی جا سکے۔
حیث بیمار اور لڑاکا طیارے پہنچ چکے ہیں اس علاقہ میں بعض اڈے جاپانی خبروں سے تھوڑے سے فاصلہ پر ہیں۔

جاپان کو اس خیال سے بھی تشویش لاحق ہے کہ روس کے پاس جاپانی جنگی قیدیوں پر مشتمل ایک بہت بڑی فوج موجود ہے۔ بعض ذرائع کا اندازہ ہے کہ اس فوج کی تعداد ایک لاکھ ہے لیکن اتحادی حلقوں کا اندازہ زیادہ محتاط ہے ایک زیادہ سنگین اطلاع یہ ہے کہ ہونیکوہ میں کیونسٹوں کے حامی خفیہ طور پر اسلحہ جات کے ذخیرے بنانے میں انداد دے رہے ہیں اس چیز کے قلیل آبادی اور غیر زمینیں خفیہ اینٹوں کے لئے اچھی کہیں گاہیں بن سکتی ہیں۔ اور اس کی وسعت کے پیش نظر جاپانی حکام کے

پیرس کانفرنس میں عرب مہاجرین کی آواز

عمان ۲۲ ستمبر - فلسطین کے عرب مہاجرین نے اقوام متحدہ کی مصالحتی کمشن برائے فلسطین کو ایک یادداشت پیش کی۔ اگر اس پر غور کرنا تسلیم کر لیا گیا۔ تو عرب مہاجرین کی آواز پیرس کانفرنس میں بھی سنائی دے گی۔ مہاجرین کے نمائندوں نے اردن کے مندوب کو ایک چارٹھا کیا یادداشت دی ہے۔

یادداشت میں کہا گیا ہے کہ عرب مہاجرین کو لگانا اور ایک جگہ سے دوسری جگہ منتقل کر دینے سے مشرق وسطیٰ کے امن کے لئے خطرہ پیدا ہو جائے گا مہاجرین کے نمائندوں نے درخواست کی ہے۔ کہ ان کی یادداشت کے نکات دیگر عرب ممالک کے مندوبین کو بھی دکھا دیے جائیں۔ تاکہ ان پر ہمارے نظریے کی وضاحت ہو جائے (اسٹار)

شام میں تیل کے ذخیرے مہاجرین کی دلچسپی

لندن ۲۲ ستمبر - برطانیہ کے مہاجرین تیل اس اطلاع پر کافی دلچسپی کا اظہار کر رہے ہیں کہ شام میں حصص کے مقام پر پڑویم نکلا ہے۔ لیکن مہاجرین اس مسئلہ پر اختلاف رائے رکھتے ہیں۔ کہ آیا یہاں تیل کافی بڑے ذخیرے موجود ہیں یا نہیں۔ گذشتہ تین سالوں سے غیر ملکی ان علاقوں میں تیل نکالنے کی ناکام کوشش کرتے رہے۔ اور حال ہی میں انہوں نے مزید کوششیں ترک کر دی ہیں۔ (اسٹار)

برطانیہ نے روسی گندم خریدی

لندن ۲۲ ستمبر - موسم کی خرابی کے باعث برطانیہ کی فصلوں کو کافی نقصان پہنچا ہے۔ اس لئے برطانیہ نے روس سے دو لاکھ ٹن گندم خریدی ہے۔
علاوہ ازیں تین لاکھ ٹن روسی کھٹی ۱۲۵۰۰ ٹن جو اور ۵ ہزار ٹن چینی خریدنے کے لئے بھی معاہدہ ہو چکا ہے۔ (اسٹار)

لائیپزگ۔ ۲۱ ستمبر - لائیپزگ میں کمیٹی کو اپنے مخالف منضمی سر انجام دینے کی وجہ سے معطل کر دیا گیا ہے اور گورنر پنجاب ایکٹ کے ذریعہ تمام اختیارات ڈپٹی کمشنر لاہور کو کر دیے ہیں۔
۴ لئے ہر دفعہ گنگا کی رکھنا بھی ناممکن ہے۔ (اسٹار)

مصر اور مغربی طاقتوں کے درمیان جدید تعلقات

لندن ۲۲ ستمبر - ریگور سہادی حلقوں میں کافی رازداری سے کام لیا جا رہا ہے۔ لیکن سیاسی حلقوں میں مصر کے نام پر برطانیہ کے ترسیل کی خبر کو نہایت حسرت کے ساتھ سنا گیا اور اسے دونوں ممالک کے درمیان ڈیپلومیٹک تبادلہ خیالات قرار دیا گیا ہے۔
نہیں کہا جاسکتا کہ آیا واقعی برطانیہ سفیر متحدہ مصر نے مصری حکومت کو کوئی تجاویز پیش کی ہیں یا نہیں۔ بہر حال برطانیہ کوئی مراسلہ کو نصیحت کچھ بھی ہو اسے مارشیل کے امر کو جانے کے بعد اینگلو مصری تعلقات کو خوشگوار بنانے کے لئے ہوا کا ایک اور چھوٹا ٹھکانہ تعمیر کیا جاسکتا ہے۔

ان مساعیرین کا خیال ہے کہ مزید اقدامات سے پہلے اینگلو مصری تعلقات میں اور زیادہ سیدھی سیدھی پیدا نہیں ہوں گی۔ حالیہ اشارات سے ظاہر ہے کہ جلد ہی اینگلو مصری تعلقات کا ایک نیا دور شروع ہو جائے گا۔ لیکن مصری طاقتوں کے ساتھ جدید تعلقات استوار کرنے کے لئے مصری سیاست دانوں کی دور اندیشی کی ضرورت ہے۔ (اسٹار)

ورلنگ جرنلسٹوں کی مالی امداد

لاہور ۲۲ ستمبر - متحدہ صحافیوں کے اجلاس میں ورلنگ جرنلسٹوں کو مالی امداد ہم پہنچانے کے لئے ایک ایسی ٹرسٹ فنڈ کے قیام کی تجویز پیش کی گئی جس سے جرنلسٹوں کو مالی امداد ملے گی۔ اس کی تجویز صحافیوں نے اپنی اسٹیٹسٹاں میں ایک اخبار نویس اپنی تنخواہ کا ایک حصہ اور اخباری ایک اخبار اس فنڈ میں جمع کرے اور ضرورت کے وقت یہ اخبار نویس اس سے مدد سے سکیں گے۔ اس تجویز پر غور کرنے کے لئے متحدہ صحافیوں کی قیادت میں ایک کمیٹی قائم کر دی گئی ہے۔

ہم ایرانی تیل کے بغیر بھی گزارہ کر سکتے

لندن ۲۳ ستمبر - برطانیہ کے وزیر اعظم مینڈس نے ایرانی تیل کے تنازعہ میں برطانیہ کو فائدہ مند کیا دے کر چکے ہیں۔ آج رات سے ایران کا ایرانی تیل کی کمی کو دور کرنے کے لئے انتظامات کئے جا رہے ہیں۔ انہوں نے ہمارے ایرانی تیل سے ہماری ضرورت آسانی سے پوری ہو سکتی ہیں لیکن اگر یہ مسئلہ حل نہ ہو گا تو ہمیں گزارہ کرنا پڑے گا۔

برطانیہ کی طرف سے مسکو کے اینگلو مصری معاہدے کی تیسخ پر رضامندی ظاہر کی ہے۔ اور اس کی جگہ باہمی سمجھوتے سے ایک نیا معاہدہ طے کرنے کی تجویز پیش کی ہے۔ جو مسکو کے بڑے خطے کے دفاع کے پورے پورے انتظامات موجود ہیں۔ نیز تجاویز میں اس امر کی بھی وضاحت کی گئی ہے۔ کہ برطانیہ ایک خاص معینہ مدت میں ہنر سوز کے خطے سے اپنی فوجیں نکالنے پر آمادہ ہے۔ لیکن ایم اڈوں پر فوجی سازوسامان ضرور رکھے گا۔
میونسپل کمیٹی لائل پور ٹوٹ دی گئی
لائل پور ۲۱ ستمبر - لائل پور میں میونسپل کمیٹی کو اپنے مخالف منضمی سر انجام دے دینے کی وجہ سے معطل کر دیا گیا ہے۔ اور گورنر پنجاب نے ایک حکم کے ذریعہ تمام اختیارات ڈپٹی کمشنر لائل پور کو تفویض کر دیے ہیں۔ جب تک میونسپل کمیٹی کا انتخاب عمل میں نہیں آ سکتا۔ آپ کام کریں گے۔